
Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2025 da Câmara Municipal de 

Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na Rua Apolônio Zenayde, s/n. Vereadores 

presentes: Marcelo Carlos da Silva (Presidente), Ronaldo Marques Lins (Vice-presidente), Cláudio 

Lúcio Barbosa (1º secretário), Carlos Marciel dos Santos (2º secretário), Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Éverton Flávio Ferreira Bernardo, Joedson da Silva Coutinho, Cláudio Roberto dos Santos, 

Luís Lucindo da Silva, Jocélio Rodrigues da Silva e Aquillis Melo Silva. Às 19h30 o Presidente 

Marcelo declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior, que não foi apreciada e 

aprovada por todos os presentes. Foram lidos em expediente: Projetos de Leis nºs 28 e 29/2025, do 

Poder Executivo, o primeiro dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2026 a 2029, para o 

município de Alagoa Grande, o segundo, que autoriza a abertura de crédito adicional especial ao 

orçamento vigente no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais) destinado à Secretaria da 

Juventude, Esporte e Lazer. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pela Comissão de Finanças e 

Orçamento, Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 29/2025, de autoria do Chefe do Executivo, que 

autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais) 

ao orçamento vigente, para a Secretaria da Juventude, Esporte e Lazer e adota outras providências. 

Pelo Vereador Éverton (Tuca), Moção de Pesar aos familiares do saudoso Rafael Raimundo da 

Silva, ocorrido no dia 31 de agosto. Pelo Vereador Joedson (Zé do Povo), Requerimento nº 

206/2025, solicitando isenção da taxa de concessão das casas pela Prefeitura do Conjunto Antonio 

Agostinho da Silva. Pelo vereador Aquillis, Requerimento nº 207/2025, solicitando a abertura de 

via de acesso interligando a rua Enéas Cavalcante ao Conjunto Habitacional CEHAP. Pelo 

Vereador Carlos Marciel (Tiel), Requerimento nº 208/2025 solicitando placas de identificação para 

as ruas do Distrito de Zumbi, que estão sem identificação. Projeto de Lei nº 15/2025, que institui o 

atendimento prioritário com identificação visual nas pulseiras de classificação de risco às pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Hospital Municipal, na rede da Atenção Primária à 

Saúde e estabelecimentos similares da rede pública de saúde de Alagoa Grande - PB. Pelo Vereador 

Ronaldo, Requerimentos nºs 209 e 210/2025, solicitando a pavimentação do Conjunto dos 

Funcionários e distribuição de reservatórios de água com as famílias carentes cadastradas nos 

programas sociais do Governo Federal, moradoras do Conjunto Oscar Morais de Coutinho, no 

Distrito de Zumbi, respectivamente. Pela Comissão Permanente de Constituição e Justiça, Parecer 

Favorável ao Projeto de Lei nº 14/2025, de autoria do vereador Cláudio Lúcio, dispõe sobre o 

reconhecimento do livro infanto-juvenil “A Terra Onde o Sapo Não Canta”, de autoria do escritor 

Marcelo Félix, como material complementar ao livro didático na educação infantil e nos primeiros 

anos do ensino fundamental, na rede municipal de ensino de Alagoa Grande e dá outras 

providências. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto 

de Lei nº 29/2025, que autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 110.000,00 

(cento e dez mil reais) ao orçamento vigente. Autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e após 

autorização plenária foi aprovado em duas votações por unanimidade (10x0). Projeto de Lei nº 

14/2025. Autor: Cláudio Lúcio. Foi apreciado pelo autor, por Aquillis e Joedson (Zé do Povo) e 

logo após autorização plenária foi aprovado por unanimidade em duas votações. Requerimento nº 

199/2025, autor: Cláudio Roberto (Robertão). Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por 

unanimidade. Requerimentos nºs 200, 201 e 202/2025, autor: Joedson. Foram apreciados pelo autor 

e logo após aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 203 e 204/2025, autor: Carlos Marciel. 

Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. No grande expediente o 



vereador Joedson (Zé do Povo) no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu criticas a forma 

como estão sendo vendidos alguns lotes de terrenos em nosso município, pois estão construindo 

alguns conjuntos habitacionais sem a infraestrutura básica (sem os projetos de infraestrutura e a 

regularização da documentação em cartório), portanto de forma desordenada, e depois dos 

moradores construírem as suas casas o Poder Publico municipal terá que arcar com as despesas para 

regularização dos referidos moradores. Disse que é contra a prefeitura investir recursos públicos em 

loteamentos privados e não iria se posicionar favorável as irregularidades cometidas em outras 

administrações, pois ele (Zé do Povo), como vereador deve fiscalizar as obras de qualquer gestor no 

município que estiver prejudicando a população. O vereador Carlos Marciel (Tiel) no uso da 

palavra se dirigiu aos moradores do Conjunto habitacional Antonio Agostinho da Silva, presentes 

nas galerias da Câmara, que fiquem tranquilo, pois o que for para melhorar a vida das pessoas que 

residem no referido Conjunto ele (Tiel) e os seus pares estarão favoráveis a qualquer ação para 

ajudar os moradores. Disse que o conjunto não é privado, pois foi a prefeitura que concedeu a 

concessão das casas, portanto a prefeitura é a responsável por regularizar os problemas de 

infraestrutura e encerrou as palavras. O vereador Everton (Tuca) no uso da palavra teceu elogios ao 

prefeito e a Secretária Municipal de Cultura, pelo sucesso na organização do evento “Caminhos do 

Frio”. Em seguida teceu elogios ao prefeito pelos serviços de infraestrutura com a pavimentação 

asfáltica de algumas ruas, e essa semana anunciou a pavimentação (calçamento) de outras ruas na 

zona urbana e em trecho da estrada na comunidade rural de Gavião. No tocante ao problema das 

instalações elétricas do conjunto habitacional Antonio Agostinho da Silva, devemos chegar num 

consenso, pois os maiores prejudicados são os moradores, pois a Energisa ou a prefeitura deverá 

resolver o problema  e encerrou as palavras. O vereador Ronaldo no uso da palavra teceu 

comentários referente ao requerimento do vereador Joedson (Zé do Povo), que solicita informações 

sobre as instalações elétricas das residências do Conjunto Habitacional Antonio Agostinho da Silva, 

pois devemos ter responsabilidade em analisar a situação, pois o loteamento foi adquirido pela 

prefeitura e em seguida houve a concessão aos atuais moradores. Disse que a Câmara deve estar 

sempre a favor dos moradores, pois a prefeitura irá tentar resolver da melhor forma possível. Disse 

que está questão de falta de infraestrutura não é problema apenas do Conjunto que está sendo 

debatido nesta sessão e citou outros Conjuntos Habitacionais que foram criados em nosso município 

sem a infraestrutura básica, inclusive pelo governo estadual, no entanto com o tempo foram 

regularizados esses problemas. Ronaldo continuou tecendo comentários sobre o seu requerimento, 

que será atendido em breve pelo Ministro das Comunicações, com o empenho do Senador Efraim 

Morais e o seu suplente André Amaral, o distrito de Zumbi será contemplado com Antena de 

telefonia móvel para melhorar a comunicação dos moradores do referido distrito. O vereador 

Aquillis no uso da palavra teceu comentários referente ao mês de setembro, que é dedicado à 

conscientização e prevenção ao suicídio, o “Setembro Amarelo”. Falou da importância desse tema 

ser discutido, pois é de extrema importância para as pessoas que sofre de algum distúrbio 

psicológico. Falou da parceria do prefeito com alguns deputados federais, que representam o nosso 

estado, pois hoje o Deputado Cabo Gilberto comunicou a destinação de recursos para Alagoa 

Grande, através de uma emenda de sua autoria. Aquillis também comentou o problema enfrentado 

pelos moradores do Conjunto habitacional Antonio Agostinho da Silva, que necessitam 

urgentemente da instalação da rede elétrica nas suas residências e parabenizou o vereador Zé do 

Povo e encerrou as palavras. O vereador Luís Lucindo no uso da palavra cumprimentou a todos e 

teceu comentários sobre o problema enfrentado pelos moradores do Conjunto Habitacional Antonio 

Agostinho da Silva, pois os moradores merecem receber a doação das casas, pois estão há oito 

meses sem a infraestrutura básica, pois quando receberam as residências não foi da forma correta, a 



administração anterior apenas fez uma concessão, e agora a Câmara irá lutar para que o prefeito 

atual faça a doação definitiva das referidas casas. Luís sugeriu que seja criada uma comissão de 

vereadores e moradores para levarem o requerimento aprovado nesta noite diretamente nas mãos da 

direção da Energisa. Disse que o ex-dono (Jocélio) do loteamento não tem culpa dos problemas de 

infraestrutura, pois o ex-prefeito adquiriu o loteamento e depois fez a concessão aos atuais 

moradores. O vereador Cláudio no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários sobre 

as 30 casas que são de responsabilidade do município, no Conjunto Antonio Agostinho da Silva, 

pois foram feitas concessões aos atuais moradores. Cláudio disse que após a Energisa responder o 

ofício se não resolver o problema da instalação da rede elétrica, a Câmara irá procurar os meios 

legais. Cláudio disse que os únicos capazes de resolver o problema serão a Energisa, o município ou 

a justiça, pois a Energisa tem algumas regras para efetuar as instalações, no entanto se ela não fizer 

os serviços, a prefeitura se tiver condições para resolver irá agir, e em último caso poderá ser 

acionado a justiça. O presidente fez um breve comentário referente ao problema das instalações 

elétricas do Conjunto Habitacional Antonio Agostinho da Silva e disse que a presidência estava à 

disposição para ouvir a sugestão do vereador Luís da criação da comissão para se dirigir a direção 

da Energisa para tentar resolver o problema. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 11 de setembro, 

mandando que fosse lavrada a presente ata, pelo servidor efetivo, Valderli Evangelista 

Pinto_______________________________________ (cargo: Técnico legislativo), da qual para 

constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do 

Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 04 de setembro de 2025.  

 


